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умовах війни.  
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ПРОБЛЕМА ЗАСТОСУВАННЯ ПРОЦЕДУР БАНКРУТСТВА, 

ПОВ’ЯЗАНИХ З ІНОЗЕМНОЮ ПРОЦЕДУРОЮ БАНКРУТСТВА 

Питання застосування процедур банкрутства, пов’язаних з іноземною 

процедурою банкрутства, наразі актуальне, оскільки, проаналізувавши 

судову практику щодо таких спорів в Україні та світі, можна виявити, 

неоднозначність щодо дотримання принципу взаємності.  

Відповідно до ст. 97 Кодексу України  з процедур банкрутства (далі – 

КузПБ) «іноземна процедура банкрутства - провадження у справі про 

банкрутство, що здійснюється в іноземній державі згідно із правом цієї 

держави» [1]. 

Основною проблемою процедур банкрутства, пов’язаних з 

аналогічною іноземною процедурою, є відсутність достатнього 

організаційно-правового механізму, а саме: чіткої правової визначеності 

понятійного апарату, коректного застосування принципу взаємності у 

деяких справах та чітких правил співпраці судів.  

Щодо використання принципу взаємності, то Верховний Суд у складі 
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Касаційного господарського суду Постановою у справі № 910/5107/2 від 

22 грудня 2021 року сформував такий висновок: «принцип взаємності 

вважається дотриманим, якщо буде встановлено, що міжнародний договір 

України, згоду на обов’язковість якого надала Верховна Рада України, 

передбачає можливість такого співробітництва іноземної держави з 

Україною» [2]. Саме в розгляді цієї справи у касаційній інстанції принцип 

взаємності був дотриманий повністю, адже, суд апеляційної інстанції 

припустився неправильного тлумачення вимог закону, внаслідок чого 

дійшов помилкових висновків. Також у даній Постанові зазначено 

наступне: «будь-яких виключень щодо взаємної правової допомоги у 

справах про банкрутство ні Договір про взаємну правову допомогу між 

Україною і Чеською Республікою в цивільних справах від 28.05.2001, ні 

КУзПБ не містить» [2]. Тобто, якщо договір визначає взаємну правову 

допомогу у справах, які виникають із комерційних правовідносин, до яких 

належать і справи про банкрутство, то принцип взаємності буде 

дотриманий. 

Аналіз міжнародної судової практики свідчить, що для розгляду справ 

про банкрутство з множинними провадженнями з метою їх координації у 

кодексах держав закріплені всі відомі організаційно-правові механізми, 

що застосовуються та використовуються при розгляді справ про 

банкрутство з множинними провадженнями. Наприклад, такі норми 

передбачено у Кодексі Індії про неспроможність та банкрутство 

(Insolvency and Bankruptcy Code, 2016) [3]. У положеннях Кодексу Індії 

про неспроможність та банкрутство є закладений механізм, який 

забезпечує можливість укладання угод щодо реалізації норм цього 

Кодексу в інших юрисдикціях з метою співробітництва у транскордонних 

справах, що дозволяє спеціалістам у сфері транскордонного банкрутства 

успішно розробляти транскордонні протоколи та є безумовним 

позитивним розв’язанням проблемних питань у сфері 

неплатоспроможності через узгодження судових проваджень у справах 

про транскордонні банкрутства з множинними провадженнями.  

Отже, враховуючи усе вище викладене, необхідно підкреслити 

важливість удосконалення національного законодавства щодо 

застосування процедур банкрутства, пов’язаних з іноземною процедурою 

банкрутства. Разом з тим, доцільно запозичити позитивний досвід інших 

держав стосовно провадження у справах про транскордонні банкрутства 

та напрацювати понятійний апарат у досліджуваній сфері. 
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